

# 宣示中非团结抗疫决心 指明国际合作战疫方向

## 非洲多国人士积极评价习近平主席在中非团结抗疫特别峰会上的主旨讲话

新华社北京6月19日电综合新华社驻外记者报道：国家主席习近平17日晚在北京主持中非团结抗疫特别峰会并发表题为《团结抗疫 共克时艰》的主旨讲话，强调中非要坚定不移携手抗击疫情影响、推进中非合作、践行多边主义、推进中非友好，共同打造中非卫生健康共同体，推进中非全面战略合作伙伴关系高水平发展。非洲多国人士认为，习近平主席在讲话中提出的“四个坚定不移”不仅向国际社会宣示了中非团结抗击疫情的决心，也为国际社会加强合作、战胜疫情指明了方向。

### 宣示团结抗疫决心

津巴布韦外交部次长西布西索·莫约表示，习近平主席提出中方将继续全力支持非方抗疫行动，继续向非洲国家提供物资援助、派遣医疗专家组，协助非方来华采购抗疫物资，共同打造中非卫生健康共同体，宣示了中国与非洲国家团结抗击疫情的决

心，同时绘就了战胜疫情的最佳路线图，对非洲国家意义重大。相信通过精诚合作和共同努力，非中双方一定能够战胜疫情。

尼日尔经济、社会和文化委员会主席阿卜杜卡·阿卜杜杜说，中国在推动国际社会团结抗疫方面发挥着重要作用。中国向非洲国家派遣医疗专家组，捐赠抗疫物资，为非洲国家抗击疫情提供实质性支持，帮助非洲国家解决实际困难。

加纳埃信华迈信息服务公司分析师西奥·阿昌庞说，疫情肆虐全球，没有任何一国可独自应对。国际社会唯有加强团结，才能战胜疫情。在国际社会面对这场重大危机的关键时刻，中非团结抗疫特别峰会举行恰逢其时。中国提供的支持为非洲国家有效防控疫情起到重要作用。非中团结一致抗击疫情，不仅将进一步推动非中关系发展，也将为推动国际抗疫合作树立榜样。

### 夯实中非友好互信

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说，习近平主席提出中方将在中非合作论坛框架下免除有关非洲国家截至2020年底到期对华无息贷款债务，以及呼吁二十国集团进一步延长对包括非洲国家在内的相关国家债项期限，这是对非洲国家重大关切的回应，表明中国与非洲国家共同抗击疫情的决心。这有助于非洲国家释放资源以更好控制疫情。中国不仅想办法帮助我们应对疫情，更帮助我们经济重建并实现可持续发展。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊宋说，习近平主席提出的重要主张令非洲国家对战胜疫情充满信心。深度参与共建“一带一路”对非洲国家在“后疫情时代”实现经济复苏及可持续发展意义重大，以共商共建共享为原则的这一倡议将成为协调各国力量、共同应对挑战的重要

机制。

刚果(布)通讯社社长阿纳斯特·姆博萨说，非中团结起来，力量就将无比巨大。非中全面战略合作伙伴关系在双方团结抗击疫情过程中得到进一步加强。提供物资援助、分享防控经验、派遣医疗专家组，中国向非洲国家抗击疫情提供的支持比任何一个国家都多，这大大提振了非洲国家战胜疫情的信心。

### 坚持多边主义方向

阿尔及利亚大学教授拉希德·阿卢什说，习近平主席提出坚定不移践行多边主义的主张非常重要，得到了非洲国家的支持。事实表明，以单边行动应对包括新冠疫情在内的全球性挑战，将产生不同程度负面影响，导致国际公平正义缺失，甚至危及世界和平安全。中国积极推动国际社会团结抗击疫情，承诺优先向非洲国家提供新

冠疫苗，充分体现了负责任大国的担当。

莫桑比克议会前议员小加利扎·马托斯认为，此次疫情的现实启示就是多边主义对有效应对全球挑战的重要性。在疫情持续蔓延之际举行的中非团结抗疫特别峰会正是中国支持非洲国家抗击疫情、推进中非合作和中非友好的重要举措，充分展现了中国对非中关系的高度重视。唯有团结合作，国际社会才能战胜这次疫情。

(参与记者：张玉亮、郑扬子、许正、白林、郭骏、王松宇、黄灵、聂祖国、荆晶)

## 国务院联防联控机制发布修订版防护指南

# 风险等级提升后应从严从紧落实疫情防控措施

新华社北京6月19日电(记者陈聪)国务院联防联控机制近日发布《低风险地区夏季重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南(修订版)》。国家卫生健康委员会疾控局监察专员王斌19日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，根据该防护指南，某个地方一旦从低风险调整为中高风险地区，要认真严格执行新冠肺炎疫情防控的有关规定，从严从紧落实疫情防控措施。

## 北京查处涉疫情谣言相关案件六十起

新华社北京6月19日电(记者樊攀、郭沛然)北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏在19日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍，自新发地批发市场发生疫情以来，北京警方共查处涉疫情谣言相关案件60起，其中刑事拘留1人，行政拘留9人，对其他人员进行了批评教育。潘绪宏介绍了4起典型案例。

案例一为69岁网民谭某克故意编造“新发地8300人检测结果：5800人阴性，其余2500人阳性，这个比例太恐怖了”的虚假信息，通过微信发送给吴某，后吴某将该消息在多个微信群中散播，造成不良影响。现二人被丰台公安分局依法行政拘留。

案例二为无业人员赵某为发泄个人不满，蓄意编造发布“死了40万人”等虚假信息。现该人被房山公安分局依法行政拘留。

案例三为某快递公司员工焦某涛为寻求刺激、引起关注，故意在微信朋友圈发布其编造的“本人核酸检测阳性”虚假图片信息，造成不良影响。现该人被海淀公安分局依法行政拘留。

案例四为网民无业人员刘某为吸引眼球、发泄情绪，在网络中，跟帖发布“政府也不工作，这几天了也没封闭新发地市场，也没核酸检测，死了几千北京人了”的虚假信息。现该人被通州公安分局依法行政拘留。

潘绪宏提醒，网络无疆，言论有界，自觉抵制谣言，任何时候不造谣、不信谣、不传谣，是每名公民应尽的责任和义务。北京警方将始终保持“零容忍”，一如既往地严厉打击此类违法犯罪行为。

王斌说，防护指南共涉及65个类别的重点场所、重点单位、重点人群。防护指南重申坚持做好日常卫生防护措施，同时进一步对公众戴口罩进行了分类指导。比如影剧院、游戏厅、网吧、交通工具这些相对封闭的场所，公共场所的服务人员、去医院就诊，还有一些职业暴露的人群都需要戴口罩。

根据防护指南，在划定中高风险的防控区域内重点场所、重点单位、重点人群要从严从紧

落实防控措施，及时调整转换卫生防护措施。

根据防护指南，中高风险的防控区域范围内的密闭式娱乐、休闲场所，建议暂停营业；生活服务类场所，应缩短营业时间、限制人员数量和停留时间，减少人群聚集；开放式活动场所，在做好环境清洁消毒、人员健康监测、减少人群聚集的前提下正常营业；客运场站和公共交通工具，要按照指南严格落实体温测量、戴口罩、通风消毒、分区分级客座率(满载率、人员聚集度)控制等措施。

## 北京通报一起与新发地市场关联聚集性疫情

建议市民妥善处理从新发地市场所购冰冻海鲜、豆制品等，不建议食用

新华社北京6月19日电(记者樊攀、郭沛然)在19日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍，6月18日0时至24时，北京新增新冠肺炎确诊病例25例，其中已完成调查的21例确诊病例均与新发地市场有关。

据介绍，新增病例中，有8例病例为新发地北水嘉伦面面俱到餐馆员工，其中一病例为餐馆采购员，定期从新发地市场进货。该餐馆位于新发地冰鲜海鲜市场附近，就餐者多为附近冰鲜海鲜市场从业者。综合流行病学调查情况，考虑为一起与新发地市场相关联的聚集性疫情。

北京市昌平区副区长吴彬介绍，北京大学国际医院18日报告了1例新冠肺炎确诊病例，为14日海淀区一确诊病例密切接触者。此病例为该院急诊科护士，在确定为密切接触者之前处于工作状态。

据介绍，北京大学国际医院已迅速采取封闭管理措施，分区管控。同时，迅速展开流行病学调查，并对医院进行全面消毒和终末消毒，对院区门、急诊暂时停诊，相关病房暂停收治新入院患者。

在救治患者方面，北京地坛医院副院长吴国安介绍，目前，北京地坛医院本部已扩充救治床位和能力，医疗床位达到1070张。重型、危重型患者的各项筛查指标基本平稳。



## 廊坊加班加点保北京“菜篮子”

▲6月19日，固安县顺高瓜菜种植专业合作社工人在分拣包装蔬菜。河北廊坊市永清、固安、香河等县是北京重要蔬菜供应基地。近日，廊坊加强蔬菜生产技术和质量安全指导，助力产销对接，保障北京市场供应。新华社发(张伟摄)

## 东海一抹“海霞红”

床。”有的小姑娘一开始可能会想过放弃，但是后来，在连队的影响和熏陶下，她们从老兵身上汲取着、学习着、传承着一贯的奉献精神。

“很多人对我们投来异样的眼光，你们民兵，扛什么枪呢？真的打仗，需要你们冲前线吗？”当被问到这样的问题，连长陈盈盈说：“我们的老连长汪月霞靠着射击科目，给连队赢得了第一个一等功，所以射击是我们的‘传家宝’，我们不可以把这个传家宝给丢了。”

连队指导员杨燕辉说，有位任性的“公主”，刚到连队第二天就要逃跑，经过开导，为了面子勉强同意坚持，结果在体能考验加意志磨砺下，过了一周的时间，她简直像变了个人，再也没有对训练表现出畏难情绪。

她平时喜欢写日记、写文章，不久后，她讲述训练和生活经历的文章成了连队里的范文，这些文章也打动了她的父母，如今的她已经成长为连队的文艺骨干，连队的父母都不禁感叹，“海霞竟有这样的魔力？”

### 奉献：“家就是岛，岛就是国”

建连之初，海霞民兵以拱卫千里海疆、打击海

匪海盗、扶助劳苦群众为己任，始终守卫着祖国的边哨。而新时代的海霞，继续用行动诠释爱国奉献的精神，“家就是岛，岛就是国。”

海风吹过半个世纪，新一代女民兵接过了老一辈的枪，以新一代海霞人的英姿书写新历史，“哪里有需要就去哪里”。在日常生活中，她们积极参与海岛建设，参与安全宣传、维稳处突、抓赌禁毒、治安巡逻等平安海岛创建活动，积极参与化解纠纷、服务代跑等工作，辐射带动社会团体和企事业单位参加志愿服务活动，形成了共建共治新格局。

女民兵陈虹是医院的护士长，新冠肺炎疫情暴发后，她主动要求驰援武汉，在抗“疫”一线连续战斗40多天，“和老兵们相比，我们现在这些付出根本不算什么，他们的精神一直激励着我们，我们身为海霞，就应该去奉献。”她说。

在改革开放前沿阵地，“追求卓越、守正出新、富于创造、大气包容、美美与共、奋斗奋战”的温州特质，为海霞精神不断注入时代内涵。

民兵连首任连长汪月霞说，大力弘扬“海霞精神”，继续为发展地方经济、维护和谐稳定、服务国防建设等做出新的贡献，是海霞人矢志追求的目标。

在洞头，哪里有困难，哪里有危险，哪里就有

意大利高等卫生研究院：

## 新冠病毒去年12月或已出现在意大利

新华社罗马6月19日电(记者李洁)意大利高等卫生研究院18日发表声明说，新冠病毒可能在去年12月就已经出现在意大利北部地区。

声明说，该研究院环境与水质卫生监测等部门专家分析了去年10月至今年2月间收集的40个城市废水样本，结果在去年12月18日取样的米兰市和都灵市废水中，以及今年1月29日取样的博洛尼亚市废水中都检测到了新冠病毒核酸。这项研究的负责人朱塞佩娜·拉罗萨介绍，他们将这40个样本和2018年9月至2019年6月收集的24个废水样本进行了对比，且上述研究结果得到了两个不同实验室使用两种不同方法的证实。

研究人员说，这项研究有助了解新冠病毒何时开始在意大利传播。意大利今年1月30日宣布首次发现新冠病毒病例，2月21日开始报告本土传播病例。

海霞的身影。每年汛期防台风，女子民兵连都当仁不让冲在前面；治安巡逻，女子民兵连都主动担当站到一线。近10年来，女子民兵连先后50余次执行抢险救援等应急驰援，被称为“最好的应急拳头力量”。

疫情期间，女子民兵连主动请缨，先后进入50余个村社宣传摸排、劝导引导，坚守在330国道灵霓大堤等8个卡点上，进行检测排查、巡逻执勤、物资转运等工作，每天持续工作16个小时以上，两个多月的时间，吃喝都在点位上。

连队年龄最小、出生于2000年的林晓艺去年刚入伍，也参与了防控新冠肺炎疫情的“实战”当中，她说，“付出的苦累都值得，作为新‘海霞’民兵我们有责任和义务站好自己的这班岗！”

近年来，她们还成立“海霞妈妈”志愿服务队，积极参与化解纠纷、服务代跑等工作，被评为“全国优秀巾帼志愿服务队”。近10年来，她们出动5000余人次协助夜间巡逻，被誉为新时期“海岛女卫士”。

“洞头先锋女子民兵连”已成为百岛洞头不可缺少的一道人文风景线。“洞头区委书记、区人武部党委第一书记王蛟虎介绍说，洞头军地还积极推进“海霞”文化品牌创新发展，“海霞”也早已从一个民兵连的荣誉，演变成一种价值取向、一种精神力量。



中非团结抗疫特别峰会17日以视频方式举行。当地时间当天晚上，一批中国政府援助喀麦隆的抗疫物资抵达雅温得机场。负责接收的喀方代表表示，中方援助将大力助力喀麦隆抗疫和恢复经济，喀方对中方关于新冠疫苗研发完成并投入使用后愿率先惠及非洲国家的承诺“感激不尽”。

患难见真情。新冠疫情发生以来，中国和非洲守望相助，并肩战“疫”，既有高层建筑的顶层设计，又有具体实在的援助行动，再次彰显了中非长期以来命运与共、相互支持的兄弟情谊。世界上最大的发展中国家和发展中国家最集中的大陆所展现出的团结精神，不仅为南南合作树立典范，也对共筑中非命运共同体和人类卫生健康共同体作出生动诠释。

回望历史，中非关系在历史长河多个关键时刻不断加深和升华。面对疫情，中非继续同心协力、共克时艰。在中国疫情防控最艰难时刻，非盟执行理事会成为首个声援中国抗疫努力的重要地区组织，50多位非洲国家领导人或致电或发表声明，向中国送去慰问和支援，欠发达国家亦道几内亚向中国捐款200万美元……这些实际行动感人至深，中国铭记在心。

非洲疫情暴发以来，中国在做好国内疫情防控的同时，也时刻关注非洲疫情并迅速伸出援手。中方多次驰援非洲联盟和非洲国家提供大量防疫物资，向非洲10余个国家派出抗疫医疗专家组，培训当地医护人员，同非洲国家举行专家视频会议……

除了官方合作抗疫，中国企业和民间机构也发挥了重要作用。它们不仅向非洲捐赠了大批医疗物资，还协调组织中非线上抗疫交流。

中方的善举得到非洲各界高度评价。津巴布韦总统姆南加古瓦说，中国政府通过多种形式帮助津政府和人民抗击疫情，体现出两国是真正的全面战略合作伙伴。刚果(布)总理穆安巴说：“困难到来时，谁与我们站在一起，谁是真正的朋友，我们心里清清楚楚。”公共卫生系统相对薄弱的非洲，在面对新冠病毒肆虐时更需要帮助。对话社区居民，深入定点医院和实验室，编写疫情防控建议书……中国专家不远万里“逆行”驰援，感动了无数非洲民众。

疫情给非洲经济和社会发展带来冲击。为帮助非洲渡过难关，中方出台一系列措施，包括加大对疫情特别重、压力特别大的非洲国家的支持力度，积极落实二十国集团缓债倡议等。非盟委员会主席法基指出，非洲国家和中国既是朋友，更是战友，彼此命运紧密相连。

在全球抗疫的关键时刻，中非团结抗疫特别峰会的举行意义重大，为中非携手抗疫步入新阶段作出了新的部署与安排。世界卫生组织总干事谭德塞表示，中非团结抗疫特别峰会这样的平台对于全球加强团结非常重要。“病毒正在加速传播。我们只有比病毒行动得更快才能战胜它，而快速行动的最关键因素就是团结。”

尼日利亚有句谚语：“真朋友，用双手紧握。”当今世界，人类正面对越来越多的全球性挑战，中国和非洲比以往任何时候都更需要团结一致。在中非双方以及国际社会共同努力下，相信非洲大陆一定能战胜疫情，实现更好更大发展。

(记者王小鹏、应强) 新华社内罗毕6月19日电

## 团结抗疫，中非命运与共的生动诠释